СЕМИНАР «Стратегическое бюджетирование: назначение, методы, результаты».

Целевая аудитория:

Семинар предназначен для финансовых директоров, планово-аналитических отделов банков, отделов риск-менеджмента, подразделений стратегического планирования, высшего руководства банков.

Цель семинара:

Дать представление о технологиях и методах построения, анализа и выполнения стратегического бюджета банка. Дать представления о методах выбора оптимального, в контексте стратегии развития, бюджета банка и анализе свойств его устойчивости и рисков. Показать макроэкономические, отраслевые и социально-экономические детерминанты определяющие долгосрочную ликвидность деятельности банка и проиллюстрировать состав необходимых технологий для реализации найденной оптимальной траектории бюджета банка

Результат:

Слушатели получат знания:
· о методах построения различных вариантов сценариев долгосрочных финансовых планов банка с использованием объективных и экспертных прогнозов;

· о методах объективизации информации, используемой при генерации различных вариантов сценариев;

· о методах оценивания динамики ключевых параметров деятельности банка, включая показатели доходности и рисков деятельности, для всех сценарных вариантов финансового плана; 

· о методах анализа чувствительности ключевых параметров деятельности банка к изменению факторов риска; 

· о методах оценки устойчивости баланса и финансовых результатов деятельности банка по отношению к экстремальным изменениям факторов риска (стресс тестирование); 

· о методах оптимизации структуры баланса банка для достижения максимума целевого показателя, например, финансового результата, с учетом требований к диверсификации по видам активов и при соблюдении ограничений, устанавливаемых аналитиками; 

· о методах и инструментах, архитектуре программных решений и требованиях к необходимым данным для проведения мониторинга выполнения плана.

Содержание:

Финансовая модель деятельности как основа построения стратегического бюджета. Факторы риска, декомпозиция факторов риска, дерево факторов риска.

Стратегическое бюджетирования – оптимизация деятельности банка при наличии ограничений (инструкции ЦБ РФ).

Методы генерации альтернативных вариантов динамики бюджета, границы применимости, Методы поиска оптимальной бюджетной траектории. Анализ чувствительности бюджета по факторам риска и ранжирование факторов риска по значимости.

Стресс тестирование бюджета и оценка его глобальной устойчивости. Связь стратегического бюджета с экономической динамикой и конкуренцией на рынке. Материалы семинара будут иллюстрироваться примерами поиска оптимального бюджета из банковской практики российских банков.

Длительность:

Семинар рассчитан на 1 день.

