СЕМИНАР «Анализ конкуренции в банковской среде, объективизация SWOT анализа при помощи «цифрового» маркетинга».

Целевая аудитория:

Руководители бизнес-подразделений и филиалов банка. Руководители и сотрудники маркетинговых подразделений. Руководители и сотрудники аналитических подразделений. Высшее руководство банка.
Цель семинара:

Ознакомление слушателей с современными методами маркетинга – методами оценки спроса, оценки предложения, методами выявления конкурентов, методы анализа свойств продуктов. Современные методы реализации SWOT анализа с использованием числовой информации. Демонстрация влияния конкуренции на доходность и риски банковского бизнеса, классификация типов конкуренции и варианты реализации конкуреных стратегий в разных ситуациях.

Результат:

Слушатели получат знания:

· о систематизации бизнес-задач банка, для решения которых необходимы средства современного маркетинга и, в частности, анализ конкуренции;

· о современных методах применения средств «цифрового» маркетинга с примерами применения к практическим задачам банковской деятельности;

· о составе, назначении, ограничениях и требовательности к данным различных современных методов анализа рынка и измерения уровня конкуренции;

· о методах сегментации рынка банковских продуктов и услуг, участников рынка и потребителей банковских продуктов и услуг;

· о методах выявления конкурентов банка, методах сравнительного анализа и объективного выявления значимых конкурентных преимуществ, методах оценки порогов входа в рынок;

· о методах проектирования оптимальных, в контексте конкуренции, свойств организации и траектории их достижения;

· о методах формирования параметров банковских продуктов, оптимальных по рыночному отклику.

Содержание:

Современные методы выявления конкурентов (возможности и ограничения), методы сравнительного анализа эффективности деятельности и методы выявления и оценки значимости различных конкурентных преимуществ;

Методы сегментирование участников рынка – классические (оценка рыночной конкуренции – матрицы BCGЮ Ансофа, GE и т.д.) и цифровые (измерение рыночной конкуренции).

Методические проблемы перехода от классических к цифровым методам (переход не возможен без использования специальных математических моделей).

Современные количественные методы оценки конкуренции; модели и технологии.

Показатели уровня конкуренции на рынке – оценка и измерение. Структурные и не структурные методы оценки конкуренции. Модели SCP, Бреснахана и панцера-Роуса. Примеры использования для решения различных банковских задач (на примере эффективности карточных программ крупных и средних банков РФ)

Использование информации о конкуренции для формирования стратегии развития. Сегментирование рынка банковских продуктов. Сравнительный анализ банковских продуктов и выявление ключевых для успеха атрибутов продуктов.

Технологии формирование параметров банковских продуктов, оптимальных по рыночному отклику (например, количеству клиентов).

Все материалы семинара будут иллюстрированы практическими примерами применения средств «цифрового» маркетинга для анализа и сегментирования участников банковского рынка и предлагаемых банками продуктов и услуг.

Длительность:

Семинар рассчитан на 1 день.

