СЕМИНАР: «Современные технологии корпоративного управления для создания и реализации стратегии банка».

Целевая аудитория:

Высшее руководство и члены правления банка. Руководители филиалов и их заместители. Руководители основных бизнес подразделений. Руководство подразделений стратегического и финансового планирования.
Цель семинара:

Получение представлений о значимости, для успеха бизнеса в быстро меняющейся бизнес среде с нарастающим конкурентным давлением, методов стратегического менеджмента и корпоративного управления. Ознакомление с современными технологиями стратегического банковского менеджмента. С требованиями к составу и архитектуре используемых технологий и методов стратегического планирования, управления и контроля. Получение представлений о проблемах применения технологий и путях их решения.

Результат:

Слушатели получат представление о составе необходимых методов стратегического менеджмента для улучшения уровня корпоративного управления, требованиях к составу и объему данных, используемых при стратегическом менеджменте, вариантах архитектуры используемых управленческих технологий и оптимальных последовательностях их внедрения в банке. Материал семинара иллюстрируется конкретными примерами применения технологий корпоративного управления для создания и реализации стратегии развития банка и решения различных банковских задач, связанных с реализацией стратегии. В частности, будут рассмотрены методы выявления и согласования целей стратегии развития, методы оценки и анализа существующих отраслевых возможностей и уровня конкуренции в отрасли, методы анализа и оценки реальных взаимосвязей, существующих в экономике и определяющих ее динамику и использования этих результатов для управления банком, методы выявления отраслевой и региональной специфики развития. Так же будет рассмотрены методы стратегического бюджетирования и анализа чувствительности бюджета к различным факторам риска, стресс тестирование бюджета, и методы формирования системы показателей для контроля за реализацией стратегии развития.

Содержание:

Исторический анализ методов корпоративного управления, проблемы существующих методов генерации и реализации стратегии устойчивого развития банка. Метод SWOT анализа и метод сбалансированных показателей Нортона и Каплана, холистический подход Минтцберга. Будет представлена наиболее употребительная классификация возможных стратегий развития.

Анализ слабых и сильных сторон современных методов проектирования и реализации стратегии устойчивого развития бизнеса, формирование требований к «идеальному» методу формирования стратегии развития и способам ее реализации.

Современные представления о возможных конкурентных стратегиях банков. Внутренние и внешние ограничения на реализуемость различных стратегий. Роль корпоративного управления в формировании стратегии банка. Примеры, иллюстрирующие значимость стратегического мышления при реализации  развития банка.

Технологии формирования и реализации стратегии банка, включающие:

Когнитивные технологии -  технологии выявления и согласования стратегических целей, вызовов, возможностей и действий, формирующих в совокупности стратегию банка;

Когнитивные и математические технологии для оценки рациональности и эффективности спроектированной стратегии развития;

Технологии объективизация SWOT анализа при помощи численных методов измерения, включающие методы оценки региона, отрасли, конкурентов и потребителей и построения прогнозов дальнейшей динамики всех важнейших переменных, определяющих успешность развития банка;

Методы стратегического бюджетирования, анализ множества вариантов стратегического бюджета и поиск оптимальной траектории развития бизнеса.

Методы оценки рисков, анализ чувствительности и стресс тестирование стратегического бюджета. Методы управления стратегическими рисками как основа улучшения качества корпоративного управления;

Технологии стратегического позиционирования и методы их реализации: от сбалансированных показателей и стратегических карт  Нортона и Каплана к имитационному инструменту работы со стратегией банка.

Методы формирования иерархии контрольных показателей для реализации стратегических планов и методология контроля и управления развитием бизнеса.

Материал семинара будет иллюстрироваться практическими примерами реализации различных задач банковского менеджмента в указанных областях.

Длительность:

Семинар рассчитан на 2 дня.

